

喜與母校談情—— 校友事務主任楊如虹

今年，校友事務處除原有處長之外，另新增校友事務主任一職，由楊如虹校友出任。由專責書院工作，轉為籌劃校友事務，楊如虹認為性質雖有別，功能卻雷同，均為營造有利於校友間及與母校的互動的環境，從而增進聯繫；旨在締造一種深刻的全面體驗（total experience），讓學生或校友以作為「中大人」自豪。

於 逸夫書院工作的十年間，楊如虹專注於提供非形式教育及學生服務，讓學生在學術訓練以外，獲得多元的全人發展及校園生活的支援。轉職校友事務處主任後，楊如虹將秉承校友事務處作為聯繫校友橋樑的宗旨，致力推動校友與母校的互動及支援。除協助管理辦公室日常運作及擔任校友評議會常務委員會秘書，支援委員會運作外，她將主力負責本地校友組織發展，及開拓新活動計劃，進一步擴展與各年代中大校友的聯繫。

談情的喜悅

如李介明處長在其專訪中所述，校友事務處會不斷擴展對校友的服務，例如加強發佈大學資訊予不同組別的校友、定期出版校友電子簡訊、邀請更多校友參加大學的學術活動，及積極協助校友組織宣傳推廣校友活動等。在開放校園設施給校友使用方面，亦希望可為校友提供更多優惠和便利。

「所謂校友事務，說到底還是建基於人與人之間的一份『情』：校友與校友之間、校友與大學及師生之間，要維繫真誠長久的關係，就必須『談談情』。」因此工作上，



楊如虹最為滿足的，是有機會體驗中大校友間強烈的情誼，並透過校友事務處的工作，進一步讓更多校友及師生感受「談情」的喜悅。

歸屬感引導者

在未成為研究院校友前，楊如虹已開始為大學服務，如今更成為校友事務處的一份子，故她對大學的感情，猶如洋蔥皮般一層後又是一層，重重疊疊化不開。不過在書院工作的十年間，有機會接觸不少師生、校友及社會人士，了解他們對中大的關注和感覺，體會到不論是校友與否，都關注到本地高等教育近年在資源分配、管理哲學及發展路向的急劇演變。「中大在秉承

全人、通識教育的導向下，孕育了很多在社會各行各業皆能盡展所長的畢業生，回饋社會，這是中大之福。而超過八十個本港及海外校友組織，在校友及社區不同層面發揮中大校友的團結精神，也是一種回饋母校的表現。」

校友事務處的角色，是促進校友對大學歸屬感的引導者（Facilitator），使校友認同他們都是大學的持份者（Stakeholder），就如大學校董會成員、教職員和學生，在大學的發展當中，皆不可或缺。楊如虹寄望能透過校友事務處未來推出的各項服務及活動，與校友及中大友好「多談情」，同時讓校友知道，校友事務處永遠歡迎你！